
 

Zápisnica 

z Komisie životného prostredia, konanej dňa 18.01.2023 o 16:30 hod. 

v Sobášnej miestnosti na Obecnom úrade v Kalnej nad Hronom 

 

Prítomní: 

- podľa priloženej prezenčnej listiny. 

Program: 

1. Mechanicko – biologická úprava komunálnych odpadov 

2. Odvodnenie miestnych komunikácií, vodozádržné opatrenia, bioretencia 

3. Rôzne 

 

Predseda komisie p. Daniel Svorda privítal prítomných a otvoril zasadnutie komisie. 

 

1. Mechanicko – biologická úprava komunálnych odpadov: 

- p. Daniel Svorda - bola predĺžená výnimka z povinnosti úpravy odpadov pred skládkovaním- 

do 31.12.2023; samosprávam to v budúcnosti prinesie vyššie náklady na zvoz komunálneho 

odpadu; 

- Ing. Igor Gogora, PhD. – mal rokovanie s Marius Pedersen, oni sú na to pripravení; mohli by 

sme to robiť aj vlastnými silami, no bolo by to max. pracné; my si to objednáme, oni pretriedia, 

aj uložia na skládku;  

- nasledovala prezentácia p. Kasana (dispečera zberného dvora v Kalnej and Hronom), ktorý 

predložil návrh na zabezpečenie zberu odpadu z kuchyne cez sociálny podnik; v súčasnosti 

máme spoločnosť, ktorá nám kuchynský odpad zbiera, no predchádzajúce Obecné 

zastupiteľstvo rozhodlo, že si to budeme realizovať vo vlastnej réžii; vstupná investícia je cca 

36 240 EUR; keď sa v tom SP zabehne, môže to robiť aj pre iné obce či spoločnosti; začať by 

chceli od apríla 2023; 

- Ing. Igor Gogora, PhD. – dôležité je vyčísliť aj mesačné náklady; 

 

2. Odvodnenie miestnych komunikácií, vodozádržné opatrenia, bioretencia 

- Ing. Petrášová vypracovala vizualizáciu priestoru medzi parkoviskom, kde stoja 

kamióny a autobusovou zastávkou pri knižnici a spracúva ešte ďalšie tri ulice; 

- dôležitý je postup pri vykonávaní týchto prác, ako aj následná údržba týchto priestorov;  

- práce by mohol zrealizovať sociálny podnik; 



- Komisia odporúča zrealizovať odvodnenie nevyhovujúcich miest v obci ekologickým 

spôsobom, zároveň preveriť stav kanalizačných vpustí a navrhnúť riešenie.  

- Ing. Petrášová – upozornila na prepadnutý kanál pri činžiakoch na ul. ČA 49 a navrhla 

vybudovanie parkoviska pri tomto bytovom dome; 

- Komisia odporúča objednať u Ing. Petrášovej projekt bioretenčných záhonov + návrh 

na využitie dažďovej vody. 

- Jakub Lacek – pri OcÚ a pri ZŠ by sa mohli umiestniť veľkokapacitné nádrže na 

dažďovú vodu, nie sú to vysoké náklady;  

- Ing. Petrášová – existujú aj estetické moderné nádrže na dažďovú vodu, ktoré sa 

nemusia zakopávať do zeme; 

- Juraj Jurík – ďalšou možnosťou sú aj vsakovacie jamy;  

 

3. Rôzne 

- Jakub Lacek – pri nakladaní s komunálnym odpadom je zaznamenaný výrazný 

pozitívny trend od roku 2017, no naša obec v porovnaní s inými obcami nevykazuje 

najlepšie čísla; či by existovala vôľa v snahe modernizovať naše odpadové 

hospodárstvo?  

- existuje niekoľko riešení;  každá domácnosť by si určila vlastný interval vývozu odpadu 

a podľa toho by aj platila; pri paušálnej sume nie je taká snaha o separáciu odpadu; 

ďalšou možnosťou je inštalácia ID čipov na kontajnery; napr. prvá možnosť sa dá 

zaviesť okamžite;  

- Ing. Igor Gogora, PhD. – váženie odpadu skúsi prerokovať s našou odvozovou 

spoločnosťou; alebo je možnosť vyvážať TKO každé dva týždne;  

- Peter Baláž – v záhradkárskej oblasti by bolo potrebné vyčistiť koryto rieky Hron; 

- Komisia odporúča OcÚ komunikovať s povodím Hrona na tému potreby vyčistenia 

koryta rieky Hron.  

Po vyčerpaní všetkých tém z programu, predseda zasadnutie komisie ukončil. 

 

 

V Kalnej nad Hronom, 20.01.2023 

          

 

 

                                                                                                           Daniel Svorda 

                                                                                                         predseda komsisie 

 

Zapísala: Ing. Eliška Svordová              


